



男篮“砸旦”险砸蛋

中国获2011亚锦赛冠军,将直通伦敦奥运

▲本报武汉专电 特派记者 张华玮

谁也没有想到,面对小组赛被“虐杀”的约旦,中国男篮差一点就让冠军溜走。不过,70:69险胜约旦队后,以九战全胜的战绩第15次获得亚锦赛冠军,这也是继2005年亚锦赛之后,中国队6年来首次问鼎。这样,中国男篮成功地拿到伦敦奥运会入场券。

▶男篮进伦敦后,不能再这么打!

昨晚的决赛,让所有球迷心惊胆战。约旦队内线不占优势,但在中国队的强硬防守下,外线也没有打出面对伊朗的准度。但是在后卫线方面,道格拉斯多次硬吃刘炜,孙悦也没能很好冻结怀特,这两点的无法压制,让约旦看到了胜利的希望。

相反,在中国队方面,却多次出现外线有空位却不敢投,而硬是把球塞给内线阿联和大郅的情况。虽然中国队本场比赛,三分球比起对阵韩国有了很大提高,但许多空位

机会却白白浪费。好在阿联和大郅,有实力称霸亚洲内线。易建联全场拿下25分16个篮板6次封盖,可见现在的男篮对他多么倚重。阿联毫无疑问地当选本届亚锦赛MVP。但是,待到明年伦敦面对世界各路豪强,这样打只有死路一条。

▶现场球迷不给力,险助约旦翻盘

现场的12000多名球迷,既没能在赛前依照王仕鹏等男篮队友的邀约,穿红色衣服把现场变成红色海洋,竟还做出极不文明、不理智的举动,影响了比赛走势。第三节后半

段至第四节前半段,中国队的防守限制了约旦进攻,约旦得分非常困难。裁判在最后一节的几次判罚均有利于中国,这引起约旦替补席的一致不满,约旦替补席吃到技术犯规。

当比赛还剩4分33秒,中国队领先5分时,小阿巴斯5犯离场,他非常气愤裁判的判罚,回替补席后踢翻了座椅。这一举动没有引起中国队员和教练的异议,但现场观众居然就此起哄,更有观众将矿泉水瓶扔进场内。中国队替补席因此吃到技术犯规,这让比赛一度中断,本来被压制的约旦就此开始反扑,并差点在最后一刻绝杀中国。

记者观察

亚洲篮球格局未变 赶超世界任重道远

男篮亚锦赛昨晚在武汉落下了帷幕,纵观整个赛事,很多业内人士之前预料的西亚球队崛起现象并没有发生。伊朗未能进入四强是很大意外,而事实上真正能给中、韩带来威胁的西亚球队,也只有伊朗而已。

▶在亚洲高度决定实力

在世界篮球越来越讲究整体实力和战术配合的时候,亚洲篮球依然在玩巨人游戏。除了韩国队一直继承小、快、灵打法的球队能始终站稳脚跟外,其余在本届世锦赛取得好成绩的球队,无不拥有强人内线。一直打得顺风顺水的中国队,更是在高度上占足了优势,在对阵大部分球队时,中国队几乎5个位置都高出对手一大截。

约旦队内线优势不明显,但道格拉斯、怀特、小阿巴斯在1、2、3号位上凭身高占优;倚重外线进攻的韩国,也有2米21的河升镇

坐镇内线;菲律宾发挥出色,正是因为拥有了2米10的多希特;伊朗队则拥有2米18的哈达迪,这就是亚洲5强成为5强的原因。

▶在亚洲依然东风压倒西风

2009年亚锦赛的时候,黎巴嫩、约旦、伊朗3支西亚球队占据了四强的3个席位,再加上卡塔尔的雇佣军团,很多人认为西亚篮球已经逐渐超越东亚。但通过本届亚锦赛,记者发现,论绝对强队,如今的亚洲无非中国、伊朗、韩国三支,其中又以中国、伊朗更强。如果让伊朗和中国打一个类似于NBA季后赛的系列赛,胜负实在难料。

从整体实力而言,以伊朗、约旦、黎巴嫩、叙利亚、卡塔尔队为代表的“西风”实力,在本届亚锦赛上,也明显抵不过以中、韩、

日,以及中华台北队为代表的“东风”实力。而东南亚除了菲律宾外,其他球队只能说是“陪太子读书”。

另外,就支撑篮球运动长期持续发展的国内联赛而言,中、韩、日明显比西亚国家强大许多。正如姚明所说,等哈达迪、巴赫拉米、卡兹米这样的球员老去,伊朗还能补充怎样的球员?还会拥有怎样的水准?

▶亚洲实力远远落后世界

亚锦赛开始前,所有的亚洲球队都知道,要想进军伦敦只有夺取冠军这一条路。从整个赛事来看,由于对手实力有限,中国男篮频频以防守制胜,这张伦敦直通门票拿得轻

松。相较之下,其他大洲的争夺则非常惨烈,特别是欧洲,连拥有德克的德国、小组赛大胜欧洲冠军西班牙的土耳其都无法参加奥运落选赛,就可想而知竞争的激烈。

亚洲球队方面,所谓能力强的球员或许可以称雄亚洲,但放之世界则缺乏称霸资本。整体技战术更是难以和世界强队抗衡。中国队拥有一定防守能力,但进攻缺乏手段,更多依仗球员单打;伊朗队是亚洲内外结合最好的球队了,但防守能力一般,并且不够稳定。不过,中国和伊朗,已经是亚洲巨无霸级的球队。想要赶上世界篮球的前进步伐,亚洲篮球任重而道远,必须从现在起更加调整整体。

星报武汉专电
特派记者 张华玮

西甲:C罗梅西“同戴帽”

星报讯 9月25日,2011/2012赛季西班牙足球甲级联赛第6轮一场焦点战在伯纳乌球场展开争夺,皇家马德里主场6:2大胜巴列卡诺,C·罗纳尔多再度上演帽子戏法,伊瓜因、本泽马和瓦拉

内各入一球,卡卡和厄齐尔各献助攻。在另一场比赛中,巴塞罗那主场5:0大胜马德里竞技,比利亚先拔头筹,米兰达自摆乌龙,梅西上演帽子戏法。

意甲:米兰双雄“同开和”

星报讯 9月25日,意甲第5轮开始较量,国际米兰客场3:1击败博洛尼亚,拉涅利上任首战取得球队赛季首胜。弗兰射中门柱,帕齐尼远射首开纪录。下半场,坎比亚索射中横梁,萨穆埃尔被判点

球,迪亚曼蒂操刀扳平,替补出场的米利托赢得点球并罚进,博洛尼亚后卫莫莱奥被罚下,卢西奥随后头球锁定胜局。AC米兰主场1:0小胜副班长切塞纳,夺得本赛季联赛首胜,西多夫打进唯一进球。



安徽围甲小将檀啸 全国个人赛夺冠

星报讯(记者江锐) 昨日,2011年全国围棋个人男子锦标赛第9轮的收官之战在杭州打响。最终,来自围甲安徽宁国市政队的小将檀啸战胜刘星,取得8胜1负。由于此前另外一位1负的棋手毛睿龙本轮不敌佟禹林,所以檀啸16分的积分为全场最高,毫无悬念地获得了本届个人赛的冠军。这是继今年第11届理光杯夺冠之后,檀啸取得的第二个国内个人冠军。